

北京大学新闻中心主办



首页 北大要闻 教学科研 新闻动态 专题热点 北大人物 信息预告 北大史苑 德赛论坛 招生就业 社会服务 媒体北大 高教视点 文艺园地

## 北京大学成立国家战略传播研究院

日期: 2015-04-14 信息来源: 国家战略传播研究院

4月11日,北京大学国家战略传播研究院揭牌仪式暨2015中国战略传播论坛在北大博雅国际酒店举行。北京大学常务副校长刘伟,国务院新闻办公室原主任、中国人民大学新闻学院院长赵启正,以及来自国务院新闻办公室、国防部、最高人民法院、北京市新闻办等政府机关,中国集团公司促进会、中国碳论坛等社会团体,联合国工业发展组织中国投资促进处等国际组织,新华社、香港文汇报等媒体机构,中国社会科学院、清华大学、中国人民大学、中国传媒大学等高校及研究机构的数十名代表和专家学者出席了活动。

作为中国特色新型智库建设进程中的重要探索,北京大学国家战略传播研究院的筹建和发展得到了中央领导的批示与教育部和北京大学的亲切关怀和大力协助。研究院致力于现代国家信息和传播治理问题的研究,其主要研究和咨询领域涉及国际传播和形象建设、公共外交、地方政府的传播治理、企业国际化进程中的传播战略、互联网治理和传媒产业政策等。

刘伟在欢迎辞中表示,北京大学国家战略传播研究院的成立是学界、政界、业界共同努力的结果,研究院不仅着眼于传播战略的理论探讨,也着眼于传播治理的实践问题。他同时还转达了北京大学党委书记朱善璐对揭牌仪式的祝贺以及对研究院发展的良好祝愿。

北京大学国家战略传播研究院理事长孔丹在发言中表达了对研究院的期待,希望研究院能够站在全局高度,高屋建瓴、纲举目张地为国家战略传播治理体系的建立健全建言献策,成为胸怀天下、开放视野、重塑战略、推进对话的平台。

赵启正也表达了对研究院的希冀。他说,国家战略传播是中国与世界对话的基础,而研究院的研究工作就是这项工作的基础设施部分。战略研究必须考虑到战略基础,而“和”的思想能够展现出中国的智慧、博爱,希望“和”成为具有广泛国际传播影响力的中国本土核心价值关键词。赵启正表示,他对研究院的工作有无限期望,期望它尽早发出智慧之光。

北京大学国家战略传播研究院院长程曼丽介绍了研究院的总体情况,感谢了在研究院筹备阶段各方人士给予的关心、鼓励与支持。她表示,目前我国的社会形态、传播生态正在发生深刻的变化,传播的主体和要素已经超越传统认知的范畴,呈现出多样化的态势。在这种情况下,传播效果的优劣就不再由单一主体决定,而是由多元主体形成的合力决定。即使是在同一个主体内部,也存在着系统和要素之间的协调问题。这些都需要上升到国家战略层面进行统筹考虑。这也正是战略传播研究可以发挥作用的地方。

致辞结束后,刘伟、孔丹、北京大学新闻与传播学院院长陆绍阳和程曼丽共同为北京大学国家战略传播研究院揭牌。随后,程曼丽代表研究院与中信改革发展研究基金会、联合国工业发展组织中国投资促进处、中国碳论坛等三家单位签署了战略合作备忘录。



揭牌仪式

签约仪式后，2015中国战略传播论坛正式开始。国务院新闻办公室新闻局局长郭卫民，国防部新闻事务局副局长、新闻发言人杨宇军，北京市人民政府新闻办主任、新闻发言人王惠，语文出版社社长、教育部原新闻发言人王旭明，新华社新闻研究中心主任唐润华等研究院顾问以“新形势下的对外传播工作”为题展开了深入热烈的讨论。随后，中国传媒大学副校长胡正荣，社科院新闻与传播研究所所长唐绪军，新华社音视频部主任、中国政法大学新闻与传播学院院长陆小华，清华大学国际传播研究中心主任李希光，中国人民大学新闻与社会发展研究中心主任喻国明等专家学者围绕现代国家传播治理体系建设等议题展开了交流。

编辑：舍予

北京大学官方微博



北京大学新闻网



北京大学官方微信



[打印页面] [关闭页面]

转载本网站文章请注明出处

友情链接

合作伙伴



本网介绍 | 设为首页 | 加入收藏 | 校内电话 | 诚聘英才 | 新闻投稿

投稿邮箱: E-mail: xwenzx@pku.edu.cn 新闻热线: 010-62756381

北京大学新闻中心 版权所有 建议使用1024\*768分辨率 技术支持: 方正电子

